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PROTOKÓŁ NR XX/2025 

z obrad sesji Rady Gminy Rąbino 

odbytych w dniu 22 grudnia 2025 roku 

(pełna relacja z przebiegu sesji na nagraniu audio-video, dostępnym na stronie BIP Gminy 

Rąbino) 

Posiedzenie odbyło się w sali w Pałacu w Rąbinie. 

Sesję rozpoczęto o godz. 1300. 

Obrady Sesji Rady Gminy Rąbino otworzył Przewodniczący Rady Gminy - pan Grzegorz 

Chołuj. 

Przewodniczący Rady Gminy Rąbino powitał uczestników posiedzenia. 

Ad.2. 

Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum do podjęcia prawomocnych uchwał.  

W sesji udział wzięło 13 radnych z 15 - osobowego składu Rady Gminy. 

Lista obecności stanowi załącznik numer 1 do protokołu, lista obecności osób zaproszonych 

stanowi załącznik nr 1a do protokołu. 

Na wniosek pana Przewodniczącego wprowadzono zmiany do programu sesji.  

Zmiany dotyczyły: 

1) wprowadzenia do porządku obrad: 

- projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Rąbino na lata 2026-2029; 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

- projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 rok. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

- projektu uchwały w sprawie odmowy wygaszenia mandatu radnego. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad po zmianach 13 głosów 

„za”.  

Lista głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum.   

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działalności Rady Gminy między sesjami. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy między sesjami. 

6. Trybuna obywatelska. 

7. Podjęcie uchwał: 

7a. uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rąbino na rok 2026, 

7b. uchwała w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rąbino na 

lata 2026-2029, 

7c. uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 rok, 

7d. uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Rąbinie, 

7e. uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Rąbinie, 

7f. uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Rąbino na rok 2026, 

7g. uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Rąbino na 

2026 rok, 

7h. uchwała w sprawie odmowy wygaszenia mandatu radnego. 



2 
 

8. Wolne wnioski radnych. 

9. Sprawy bieżące. 

10. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, 13 głosów „za”.  

Lista głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.                                                      

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Grzegorz Chołuj złożył informację z działalności Rady 

Gminy między sesjami poinformował, że:                            

- koordynował pracę Rady w okresie między sesjami, 

- przeprowadzał konsultacje z Wójtem Gminy w sprawie programu i materiałów na XX sesję 

Rady Gminy, 

- ustalił porządek obrad XX sesji Rady Gminy, przekazał radnym zaproszenia i projekty uchwał 

na posiedzenie Komisji Stałych i sesję Rady Gminy. 

W dniu 9 grudnia 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Komisje Stałe Rady Gminy obradowały na wspólnym posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2025 

roku, na którym omawiały i opiniowały projekty uchwał. 

Do Rady Gminy wpłynęła: 

- uchwała Nr 50.91.9.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Szczecinie z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie wydania opinii o projekcie  uchwały 

budżetowej Gminy Rąbino na 2026 rok, 

- uchwała Nr 50.91.11.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Szczecinie z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały  

w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rąbino na lata 2026 – 

2029, 

- uchwała Nr 50.91.10.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Szczecinie z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania 

deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Rąbino na 2026 r., 

- skarga na czynności dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rąbinie dotycząca 

dyskryminacji pracowniczej, 

- skarga na działania dyrektora szkoły, 

- wyjaśnienia odnośnie skargi na dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rąbinie z dnia 

12 listopada 2025 r., 

- wyjaśnienia odnośnie skargi na dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rąbinie 

dotyczącej dyskryminacji pracowniczej z dnia  3 listopada 2025 r., 

- pismo P-1.4102.22.2025.AKS z dnia 27 listopada 2025 r. dotyczące legalności sprawowania 

mandatu radnego przez Radną Rady Gminy Rąbino, 

- wyjaśnienia w sprawie wykonywania mandatu Radnej Gminy Rąbino. 

Do przedstawionej informacji pytań nie było. 

Ad.5.  

Informacja z działalności Wójta Gminy Rąbino między sesjami. 

Wójt Gminy pan Ryszard Poręba przedstawił informację z działalności Wójta między sesjami 

poinformował, że: 

1) w dniu 27 listopada br. zlecił wykonanie opracowania stałej lub czasowej organizacji ruch 

na drogach gminnych. Ilość wskazanych dróg 24. Wykonawcą jest Zakład Naprawczo 

Projektowy. Zaoferowana kwota wykonania opracowania to 24 000,00 zł; 

2) w dniu 28 listopada br. podpisał aneks do umowy partnerskiej na rzecz realizacji projektu 

pn. „ Wspieranie jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej województwa zachodniopomorskiego 

w usuwaniu skutków zmian klimatycznych”. Aneks dotyczy pozyskania agregatu, pojazdu typu 

ATV Quad z przyczepką oraz pojazdu typu Pick-up dla jednostki OSP Rąbino; 
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3) w dniu 8 grudnia br. wziął udział w spotkaniu Zespołu Zarządzającego Projektem pn. 

"Budowa/przebudowa obiektów infrastruktury transportu zbiorowego na obszarze Strefy 

Centralnej" w Drawsku Pomorskim. 

Tematem spotkania była informacja o stanie zawansowania projektu, propozycja postępowania 

przetargowego, opis przedmiotu zamówienia oraz podział zamówienia na części; 

4) W ostatnim czasie dokonano zakupów w ramach programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej w Gminie Rąbino. 

Zakupiono: nagrzewnicę olejową, agregaty prądotwórcze, namiot pneumatyczny dla obrony 

cywilnej o powierzchni 40 m², beczkę do przewozu wody pitnej na przyczepie o pojemności 

5000 litrów, mobilny maszt oświetleniowy, przyczepę ciężarową rolniczą o ładowności 1,5 t. 

Ww. zakupy zostały dokonane z myślą o zabezpieczeniu mieszkańców w przypadku 

wystąpienia sytuacji kryzysowych; 

5) w dniu 19 grudnia br. w miejscowości Modrzewiec wziął udział w uroczystym otwarciu 

miejsca integracji lokalnej. Na terenie przekazanym gminie przez pana Dyrektora Domu 

Pomocy Społecznej w Modrzewcu, została zbudowana wiata rekreacyjna, grill murowany, plac 

pod i wokół został utwardzony kostką brukową a cały teren został zabezpieczony ogrodzeniem.  

W tym miejscu dziękuję wszystkim, którzy swoją pracą, zaangażowaniem, determinacją, 

środkami finansowymi wsparli inicjatywę a w szczególności słowa wdzięczności kieruję do 

pana Sołtysa Sołectwa Role Andrzeja Kloskowskiego, Rady Sołeckiej i do Radnego Gminy 

Rąbino pana Krzyształa Reicherta oraz mieszkańców Modrzewca.  

Pytań nie było. 

Ad. 6. Trybuna obywatelska. 

Nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał. 

 Przed przystąpieniem do głosowania nad uchwałami będącymi w porządku obrad,  

pan Przewodniczący poinformował, że Rada Gminy, w kwestii uchwał, w dniu 15 grudnia  

2025 roku wypracowała stanowisko na posiedzeniu komisji stałych.   

Uchwały tego dnia zostały szczegółowo omówione.                                                                                                                          

- uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rąbino na rok 2026; uchwałę podjęto 

jednogłośnie - 13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw, 0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano 

jej numer XX/88/2025. Pan Wójt przedstawił projekt uchwały.  

Lista głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Regionalna Izba Obrachunkowa w Szczecinie 

przedstawiła uwagi do projektu uchwały budżetowej? Pan Wójt odpowiedział, że nie było 

uwag. 

- uchwała w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Rąbino 

na lata 2026 - 2029; uchwałę podjęto jednogłośnie - 13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 

0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano jej numer XX/89/2025. 

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

- uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2025 rok; uchwałę podjęto jednogłośnie -  

13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano jej numer 

XX/90/2025. 

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

- uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Rąbinie: uchwałę podjęto jednogłośnie -  

13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano jej numer 

XX/91/2025. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Emilia Maluk 

przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 
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Lista głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

- uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Rąbinie: uchwałę podjęto jednogłośnie -  

13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano jej numer 

XX/92/2025. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Emilia Maluk 

przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu 

- uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Rąbino na rok 2026; uchwałę 

podjęto jednogłośnie - 13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 0 - głosów „wstrzymujący się”  

i nadano jej numer XX/93/2025. 

Pan Przewodniczący powiedział, że przyjmuje się na rok 2026 plan pracy Rady Gminy Rąbino 

w brzmieniu określonym w załączniku do uchwały. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

- uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Rąbino  

na 2026 rok; uchwałę podjęto jednogłośnie - 13 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”,  

0 - głosów „wstrzymujący się” i nadano jej numer XX/94/2025. 

Pan Przewodniczący powiedział, że zatwierdza się plany pracy stałych komisji Rady Gminy 

Rąbino na 2026 rok w brzmieniu określonym w załącznikach od nr 1 do nr 5. Lista głosowania 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

- uchwała w sprawie odmowy wygaszenia mandatu radnego; uchwałę podjęto liczbą głosów 

- 12 - głosów „za”, 0 - głosów „przeciw”, 0 - głosów „wstrzymujący się”, 1 głos nieoddany  

i nadano jej numer XX/95/2025. Pan Przewodniczący przeczytał pismo dotyczące legalności 

sprawowania mandatu radnego przez Radną Rady Gminy Rąbino oraz wyjaśnienia złożone 

przez Radną. Radna nie brała udziału w głosowaniu. 

Lista głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 9. Wolne wnioski radnych. 

Nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 10. Sprawy bieżące. 

Wójt Gminy Rąbino pan Ryszard Poręba podziękował Radzie Gminy za jednomyślne 

podjęcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Pan Wójt przedstawił informację, o jakości wody pitnej dostarczanej przez Regionalne 

Wodociągi i Kanalizację Spółkę z o. o z ujęć wodnych znajdujących się na terenie Gminy 

Rąbino.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Świdwinie w ramach nadzoru, nad 

jakością wody w oparciu o analizę sprawozdań z badań, jakości wody, które wykonano od  

1 stycznia 2025 r., do 30 czerwca 2025 r., w tym sprawozdań z własnych badań prowadzonych 

w ramach bieżącego nadzoru, nad jakością wody oraz sprawozdań z badań, jakości wody 

realizowanych w ramach wewnętrznej kontroli, jakości wody przez przedsiębiorstwo 

wodociągowo- kanalizacyjne oraz przez właściciela indywidualnego ujęcia wody dokonał 

okresowej oceny, jakości wody za I półrocze 2025 r. dla gminy Rąbino. Woda przeznaczona 

do spożycia przez ludzi na terenie gminy Rąbino dostarczana była łącznie z 5 wodociągów 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę. W okresie kontrolnym Państwowy Powiatowy Inspektor 

Sanitarny w Świdwinie weryfikował wywiązywanie się RWiK Sp. z o. o. z realizacji badań, 

jakości wody w ramach wewnętrznej kontroli, jakości wody zgodnie z ustalonym 

harmonogramem. Stwierdzono, że próbki wody były pobierane zgodnie z zatwierdzonym przez 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Świdwinie harmonogramem poboru 

próbek wody. W ramach wewnętrznej kontroli, jakości wody prowadzonej przez 

przedsiębiorstwo wodociągowe pobrano do badań 12 próbek wody w zakresie monitoringu 

kontrolnego, 1 próbkę wody w ramach monitoringu przeglądowego. W ramach nadzoru 

sanitarnego, do badań fizykochemicznych i mikrobiologicznych, pobrano ogółem 5 próbek 

wody, natomiast w ramach kontroli wewnętrznej realizowanej przez przedsiębiorstwo 
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wodociągowo - kanalizacyjne pobrano ogółem 8 próbek wody. Pobrane próbki wody 

odpowiadały wymaganiom mikrobiologicznym i fizykochemicznym określonym  

w rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 r. w sprawie, jakości wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi. Na terenie gminy Rąbino znajduje się jedno 

indywidualne ujęcie wody w Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu, zapewniające zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przeznaczoną do spożycia przez ludzi. Woda z indywidualnego ujęcia 

wody odpowiadała wymaganiom mikrobiologicznym i fizykochemicznym określonym  

w rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 r. w sprawie, jakości wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi. 

  Następnie podziękował Sołtysowi Sołectwa Role panu Andrzejowi Kloskowskiemu 

oraz właścicielowi gospodarstwa rolnego ROL-PLANT w Rzecinie za pomoc przy pracach 

polegających na przywróceniu przejezdności, drogi gminnej na odcinku Role - Lipie.  

  Pan Wójt poinformował mieszkańców o skróconych godzinach pracy Urzędu Gminy  

i jednostek organizacyjnych w dniu 23 grudnia br. Urząd będzie czynny do godziny 1200. 

  Na zbliżające się Święta Bożego Narodzenia w imieniu własnym, Rady Gminy oraz 

wszystkich współpracowników pan Wójt złożył najserdeczniejsze życzenia zdrowia, spokoju  

i radości płynącej ze wspólnego świętowania. Niech ten wyjątkowy czas będzie okazją do 

wytchnienia od codziennych obowiązków oraz chwilą refleksji w gronie najbliższych, aby 

każda chwila spędzona z bliskimi żyła własnym pięknem, a domy wypełniły się śmiechem  

i zapachem choinki. Niech w naszych domach, sercach, umysłach zagości tylko „Pieśń 

życzliwości”. Życzę Państwu, aby nadchodzący Nowy Rok 2026 obfitował w pomyślność, 

sukcesy zawodowe oraz spełnienie osobistych zamierzeń. 

  Radna Powiatu Świdwińskiego pani Monika Poręba przedstawiła informację z pracy 

Zarządu Powiatu Świdwińskiego. Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia świąteczne. 

Ad.11. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Grzegorz Chołuj poinformował, że przyjęty porządek obrad 

został wyczerpany, po czym dokonał zamknięcia o godz. 1455 XX sesji Rady Gminy Rąbino. 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokółowała: 

Ewa Główczyńska  
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